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STRIB LOKALUDVALG 

Referat af mødet i Strib Lokaludvalg onsdag, d. 15. oktober 2014 kl. 19:00 – 21:00 på Strib 
Bibliotek 

Tilstede: Mogens Kiersgaard Hansen (MKH), Karin Riishede (KR), Lars Kaatmann (LK) og Vivian 
Nedergaard T. Brodthagen (VNB) 

Fraværende med afbud: Arne Grabow Johansen (AGJ) og Ninna Hellesøe Lindskov (NHL) 

Ordstyrer: Karin Riishede (KR) 

Dagsorden: 

I. Siden sidst – herunder hjemmesiden  
II. Middelfart Kommunes Inspirationsmøde på Kulturøen, d. 21.8. 2014, og møde i den nye 

Sparringsgruppe d. 18.11. 2014 16:30-18:30 
III. Flere turister til Lokalområdet – inspirationsmøde i Husby Forsamlingshus d. 13.11. 2014 

kl. 17:30 
IV. Dialogmødet med Byrådet d. 19.1. 2015 kl. 19:00 i Røjle Forsamlingshus 
V. Evt. 

Ad I: Siden sidst 

Indsatsområdet: Større trafiksikkerhed 

1. Ansøgning om trafiksanering af krydset Strib Landevej/Ny Billeshavevej og krydset Strib Landevej/ 
Rudbæksmøllevej med to fodgængerovergange. Opsætning af et Blind vej skilt ved krydset 
Røjleklintvej/Kristiansmindevej.  
De to punkter var til behandling på Teknisk Udvalg d. 9. september 2014 i forbindelse med 
fordelingen af puljen til trafiksikkerhed 2014. Udvalget vedtog fire trafiksaneringer i 
Kommunen, men imødekom ikke den første af vores ansøgninger. I den netop udsendte 
oversigt ”Lokalsamfundenes udviklingsplaner – samspil med kommunen om indsatsområder” 
(15.10.2014 v. Vibeke Nørby) anføres følgende begrundelse: ”Kommunen er bekendt med 
ønskerne om fodgængerovergange. Vores vurdering er, at fodgængerovergangene vil 
skabe en falsk tryghed, og det er derfor besluttet ikke at etablere dem. Blind vej skiltet 
opsættes af kommunen”(p. 18). Kontaktperson i Kommunen er: Pernille Svane, trafik og vej 
(pernille.svane@middelfart.dk). Blind vej skiltet vil altså blive sat op. 

2. Forslag om lysregulering eller trafik-helle. Vores ønske om trafiksanering er med i udvalgets 
sagsbehandling i op til 3 år. I betragtning af fx morgentrafikanternes vanskeligheder med 
overhovedet at komme fra Ny Billeshavevej ud på Strib Landevej vil vi vedr. dette kryds 
overveje om, hvorvidt vores kommende/genfremsatte ansøgning til Teknisk Udvalg 
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(budget 2015) skal gælde en egentlig lysregulering frem for den først foreslåede trafik-helle (jf. 
referatet af mødet d. 6.8.2014). 

3. Forslag om rundkørsel ved krydset Strib Landevej/Rudbæksmøllevej. Nogle borgere foreslår en 
rundkørsel på stedet, og vil endog være parate til at afgive jord (ekspropriering) fra deres 
have til en sådan. Hastigheden på især Strib Landevej, men også på Rudbæksmøllevej er 
høj. Borgerne anfører, at det er nervepirrende at iagttage gående og cyklister forsøge at 
krydse vejene. En rundkørsel vil fremme trafiksikkerheden betragteligt. 

4. Genfremsættelse af forslaget om en egentlig omfartsvej (via Ny Billeshavevej over 
Abelonelundvej og ud ved Minkfarmen på Strib Landevej). I takt med at Strib udvider sig i 
dette område, (jf. nedenfor under forslag til Lokalplan nr. 155 og vores høringssvar hertil), 
vil en sådan omfartsvej blive mere og mere nødvendig for at regulere trafikken og undgå 
egentlige trafikpropper på Strib Landevej. Omfartsvejen vil endvidere medføre, at stykket 
fra Abelonelundvej og ned til den nye omfartsvejs udløb ved Minkfarmen vil kunne blive 
et endnu mere attraktivt område for beboere og alle øvrige borgere. Det vil også indebære, 
at borgere fra Strib let vil kunne cykle/gå ud til den nye dagligvarebutik, som behandles i 
forslag til Lokalplan nr. 155. Vi vil tage kontakt til formanden for Strib Handels- og 
Håndværkerforening Svend Aage Hansen i sagen, inden vi går videre med den. 

5. Forlængelse af den nye cykelsti på Jyllandsvej (fra den nye afkørsel ved Den nye Lillebæltsbro). 
Middelfart Kommune er tovholder på projektet ”Cykler uden grænser”, og det er dens 
cykelpolitik at fremme cykeltrafikken gennem anlæg, arrangementer og projekter både for 
at mindske miljøbelastningen og fremme sundheden. Vi vil derfor i det hele taget komme 
med forslag til en forlængelse af den meget fine cykelsti, som Kommunen har anlagt, men 
som pt ender ”blindt”. Det er således livsfarligt både at cykle/gå på vejen igennem Staurby 
Skov og hele vejen ad Strib Landevej ind mod Strib. Vores ønske om etablering af cykelstier 
gennem Staurby Skov og langs Strib Landevej har høj prioritet i vores kommende arbejde. 
Vi skal skrive den næste ansøgning om trafiksaneringer. 

Indsatsområdet: Byforskønnelse/områdeforskønnelse 

1. Forskønnelse af og bedre udnyttelse af Stribs Strandarealer. Vi mangler stadig arkitekt Jakob 
Vedels råskitse over hans forslag til udvikling af Stribs strandarealer. I mellemtiden har vi 
fået flere henvendelser fra borgere, herunder gangbesværede borgere, der først og 
fremmest ønsker sig flere bænke langs Strandvejen i stil med de gode bænke på den nye sti 
omkring Ældrecenter Rudbækshøj. Den gamle banestrækning på Strandvejen er fin, men 
simpelthen for lang at passere uden flere muligheder for hvil undervejs. En handicapvenlig 
toiletbygning ved Strib Ro- og Kajakklubs Klubhus er også et stort ønske. 

2. Rydning af den invasive art Hybenrose. Hybenroser er et problem i hele landet, og det er de 
også i specielt de kystnære områder af Middelfart Kommune. En af de mest attraktive 
strande i kommunen, nemlig den engang ret brede Strib Nordstrand, er i overhængende fare 
for at blive dækket helt af hybenroser. En effektiv bekæmpelse af arten - ligesom det er sket 
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i den sydlige ende af Strandvejens strandområde – har derfor meget høj prioritet. Vi vil 
ansøge Kommunen om en landsbypedel via Landsbypedelordningen, som i første omgang 
skal rydde hele Nordstranden for Hybenroser frem til Natura 2000-området (nr. 111, 
Habitatområde H95) ved Røjle Klint, (hvor denne naturopretningsordning træder i kraft), 
men også gerne andre truede område. En anden oplagt opgave for landsbypedellen er 
snerydning. Kontaktpersoner i kommunen er her: naturvejleder Lars Johansen 
(lars.johansen@middelfart.dk) og Dan Jensen fra entreprenørafdelingen 
(dan.sehestedjensen@middelfart.dk). Vi skal behandle sagen på næste møde onsdag, d. 
12.november 2014. 
 
Indsatsområdet: Tilflyttere og bosætning 
 

1. Tilflytterlisterne. Sabine Christensen, Staben Middelfart Kommune, har oplyst os om 
vanskelighederne ved at etablere et filter til at sortere tilflytterne. Sorteringen af, 
hvem der specifikt flytter til Strib-området påhviler altså os. 

2. Velkomstposerne til tilflyttere. Vi har nu alle fået et eksemplar af Middelfart 
Kommunes velkomstposer. På vores næste møde onsdag, d. 12.11 2014 skal vi 
beslutte, hvilke brochurer m.v. fra Strib, som vi gerne vil tilføje disse velkomst- 
poser. 

Indsatsområdet: Hjemmesiden 

1. Nyt Kursus i udvikling af hjemmesiden v. Thomas Blomberg (LAG) blev afholdt torsdag, d. 18.9. 
2014. Disse kurser er gode, men vi overvejer, hvorledes vi bedst får kontakt til en frivillig ad 
hoc person til at hjælpe os med hjemmesiden.  Vi kontakter pt foreninger i Strib. 
 

Ad II: Middelfart Kommunes Inspirationsmøde på Kulturøen, d. 21.8. 2014, og møde i den 
nye Sparringsgruppe d. 18.11. 2014 16:30-18:30 

1. Beretning fra mødet ved MKH og KR. Der er udsendt et Notat fra dette inspirationsmøde v. 
Social- og Sundhedsdirektør Mette Heidemann d. 28. august 2014 indeholdende de centrale 
punkter om samarbejdet mellem kommunen og dens borgere, medarbejdere, frivillige, 
foreninger/organisationer og lokaludvalg. MKH og KR orienterede om mødet, og 
konkluderede eksempelvis, at repræsentanter fra erhvervslivet også bør inddrages. 
Middelfart Kommune vil følge op på dette inspirationsmøde. 

2. Nedsættelse af Sparringsgruppe.  MHK meldte sig til en sådan sparringsgruppe sammen med 
seks andre personer. De skal give kommunen sparring i forhold til fremtidens velfærd. Man 
kan stadig melde sig til Sparringsgruppen ved henvendelse til Mette Heidemann på 
mette.heidemann@middelfart.dk Det første møde finder sted tirsdag, d. 18. november 
2014. 
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Ad III: Flere turister til Lokalområdet – inspirationsmøde i Husby Forsamlingshus, d. 
13.11. 2014 kl. 17:30 

1. Netværket Smag og Oplev Middelfart. Dette netværk består af lokale landbrug, gårdbutikker 
og fødevareproducenter, som gerne vil synliggøre de aktiviteter og kvalitetsfødevarer, som 
findes i Middelfart Kommune til glæde for alle borgere og turister. Med henblik på at 
trække flere turister til lokalområderne indkaldes der til ovenstående inspirationsmøde i 
Husby Forsamlingshus (Skræppedalsvej 6, Husby, 5592 Ejby). Her vil lokale aktører bl.a. 
fortælle om sommerens aktiviteter 2014. Alle deltagere skal desuden arbejde med egne 
ideer til oplevelser for borgere/turister. Afslutningsvist skal vi høre om, hvad Smag og 
Oplev kan hjælpe med. For os alle! - MKH lægger indbydelsen på vores hjemmeside.  

2. Relevante aktører i Strib og omegn. Tilmeldingsfristen til inspirationsmødet er mandag, d. 10. 
november 2014 (skriv til mail@smagogoplev.dk eller ring til Karen Elberg på tlf. 6160 1103/ 
Merethe Juul Thysen på tlf. 2028 5668). Vi vil derfor hurtigt invitere relevante aktører her i 
Strib og omegn. Da vi ikke er en landzone med mange fødevareproducenter, har vi flest 
aktører med vægt på Oplev frem for Smag på i nedenstående liste. Vi skal hver især 
invitere nedenstående ”aktører” personligt (via mail eller fremmøde på deres adresse): 

• Bageren (MKH) 
• Slagteren (KR og LK) 
• Gademarkedet (AGJ) 
• Galleriejerne (VNB) 
• Lystfiskerforeningen (MKH) 
• Peter Storm – byhistorie (LK) 
• Rideskoler (?) 
• Strib Ro- og kajakklub (VNB) 
• Strib Sejlklub (NHL) 
• Svend Aage Hansen – Sophiæodde Saluteringslaug og Torpedostationen (NHL) 
• Svømmehallen (?) 
• Søren Andersen – Marsvinstationen og hvalsafari – byhistorie/vandringer - (VNB) 
• Vandtårnet (MKH) 
• Vinterfestivalen (AGJ) og andre mål: 

Kirken/kirkekoncerter mv.  

Kursuscenter Brogården og MOB sommerhusudlejning 

Lokalhistorisk Arkiv og Strib Bibliotek 

Naturpark Lillebælt, Destination Lillebælt m.v.  

Stranden (vi kunne få beach-volley og en fitness-sti på Nordstranden fremover?) 

mailto:mail@smagogoplev.dk
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Ad IV: Dialogmødet med Byrådet d. 19.1. 2015 kl. 19:00 i Røjle Forsamlingshus 
 
1. Bosætning og Trafik/stier er fokuspunkterne for det kommende dialogmøde med Byrådet 

og Forvaltningen mandag, d. 19. januar 2015 i Røjle Forsamlingshus. Det er de i høj 
grad også i vores udviklingsplaner. Med henblik på inspiration til og færdiggørelse af 
vores egne udviklingsplaner og visioner for fremtiden, skal vi alle til næste møde, onsdag, 
d. 12. november 2014 medbringe ovennævnte oversigt over lokaludvalgenes 
udviklingsplaner fra Middelfart Kommune (udsendt d. 15.10. 2014 v. Vibeke Nørby). 

 

Ad V. Evt.  

1. Reservation af Strib Bibliotek. Strib Bibliotek oplever en positiv vækst i aktiviteterne. Vi vil 
derfor anmode foreningen bag Strib Bibliotek om at etablere et digitalt reservationssystem, 
således at møder og aktiviteter ikke kommer på tværs af hinanden. 

2. Høringssvar til Middelfart Kommunes forslag til lokalplan nr. 155 – Dagligvarebutik og boliger ved 
Strib Landvej og Højskolevej i Strib - samt Kommuneplantillæg nr. 9 til Kommuneplan 2013-2025. 
Planen offentliggøres på Middelfart Kommunes hjemmeside den 16. oktober 2014. 
Indsigelser og ændringsforslag skal sendes skriftligt inden d. 11. december 2014 til Teknik- 
og Miljøforvaltningen. Vores høringssvar behandles på Strib Lokaludvalgs næste møde 
onsdag, d. 12. november 2014. 

 

Referent: VNB 

 

 

 


